

Prečítali sme ...

Voda v Slovenskej republike

je názov reprezentatívnej publikácie, ktorú vydala agentúra Interpond pre Združenie zamestnávateľov vo vodnom hospodárstve ku Svetovému dňu vody 1996. Na 32 stranách prináša informácie o kvalitatívnych i kvantitatívnych charakteristikách vody v prírodnom prostredí na Slovensku, spotrebe a využití vody, systéme vodného hospodárstva v SR a stručné charakteristiky 4 výskumných a 2 projektovo-inžinierskych organizácií v SR. Informatívne mapky ilustrujú popri prírodných charakteristikách (podložie, potenciálna erózia, zrážky) rozmiestnenie našich 10 chránených vodohospodárskych oblastí a takmer šesťdesiatich vodárenských tokov, umiestnenie meliorácií, ako aj triedy akosti vodných tokov. Grafy a histograme informujú o odberoch vôd, vodovodoch, kanalizácii a objeme nákladnej riečnej dopravy. Publikácia je bohato farebne ilustrovaná.

mjl

Kostol sv. Bartolomeja z Vojkoviec na výstave v Benátkach

Dedinka Vojkovce leží na úpätí Braniska v jednom z najstarších kultúrnych regiónov Európy – na Spiši. Miestna obecná pospolitosť, usilujúca sa o výstavbu kostola od šesťdesiatych rokov, budovala stavbu z vlastných prostriedkov a vlastnými silami. Dielo, ktoré sa vo Vojkovciach napokon realizovalo, kostol sv. Bartolomeja, je svojím spôsobom spoločným dielom umelcov – architekta Alberta Rybarčáka, výtvarníkov Vladimíra Popoviča a Juraja Bartusza – a Vojkovčanov, navzájom korigujúcich svoje predstavy. Možno práve táto ľudská kombinácia v konkrétnom čase produkuje jeho auru. Kostol vo Vojkovciach pripomína kostolík detských reminiscencií, no rovnako intenzívne evokuje – z profesionálneho a historického pohľadu – archetypálnu sakrálnu stavbu, rozvíjajúcu stredo-



veké krédo *Ora et labora*. Kostolík z Vojkoviec reprezentoval slovenskú architektúru na VI. medzinárodnej výstave architektúry v Benátkach (15. 9.–16. 11. 1996).

Fórum architektúry, 1996, 9, 1–2

Kalendárium

29.–31. januára 1997 – Olomouc (Česká republika) – **Perspektívy trvalo udržateľného spôsobu života** – medzinárodná konferencia so zameraním na strednú a východnú Európu. Miestom konania bude Divadlo hudby v Olomouci. Organizátormi podujatia sú: Spoločnosť pre trvalo udržateľný život ČR a SR, Centrum interdisciplinárnych štúdií pri Katedre ekológie Univerzity Palackého v Olomouci, Stredisko ekologickej výchovy MÚ Olomouc a Nadácia Josefa a Petry Vavrouškovcov. Program konferencie je koncipovaný do štyroch blokov:

- Duchovné aspekty trvalo udržateľného spôsobu života,
- Naša spoločná zodpovednosť,
- Zmena vzorcov výroby a spotreby,
- Panelová diskusia "Čo ďalej?"

23.–27. marca 1997 – Luhačovice (Česká republika) – II. celoštátna konferencia venovaná problematike znečistenia ovzdušia a jeho dôsledkom **Ovzduší '97**. Organizátormi konferencie sú: CS-IUAPPA Česká asociácia pre prevenciu znečistenia ovzdušia, RECETOX Masarykova univerzita Brno, CSECETOX Česká spoločnosť pre chémiu a toxikológiu životného prostredia, Katedra chémie životného prostredia a ekotoxikológie Prírodovedeckej fakulty Masarykovej univerzity v Brne, TOCOEN, spol. s r. o. Brno a ČHMÚ Praha a pobočka Brno pod záštitou Ministerstva životného prostredia ČR. Podujatie sa bude konať v mestskom dome kultúry Elektra v Luhačoviciach. Konferencia bude venovaná znečisteniu ovzdušia rôznymi polutantmi, vstupom polutantov z rôznych zdrojov, metódam ich stanovenia a problematike monitoringu, hodnotenia vplyvov znečistenia ovzdušia na abiotické a biotické zložky prostredia, technologickým i legislatívnym aspektom ochrany ovzdušia, medzinárodným konvenciam a ich perspektívam. Je určená pracovníkom štátnej správy v oblasti životného prostredia, priemyselných podnikov, vysokých škôl, výskumných ústavov, manažérom podnikov, študentom a všetkým, čo majú vážny záujem o problematiku ochrany ovzdušia. Do zborníka budú prijaté iba príspevky doručené do **15. januára 1997**.

Kontaktná adresa: Sekretariát – RNDr. Irena Holoubková, TOCOEN, spol. s r. o., Kotlářská 2, 611 37 Brno, telefón: 05/4112951, 4129593, fax: 05/41129506, 4121121.

Pf '97